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Antwort 
 
der Landesregierung 

auf die Kleine Anfrage 2033 vom 5. Februar 2014 
der Abgeordneten André Kuper und Ursula Doppmeier   CDU 
Drucksache 16/5081 
 
 
 
Personalausstattung der Regionalniederlassung OWL von Straßen.NRW 
 
 
 
Der Minister für Bauen, Wohnen, Stadtentwicklung und Verkehr hat die Kleine Anfrage 
2033 mit Schreiben vom 17. März 2014 namens der Landesregierung beantwortet. 
 
 
 
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage 
 
Seit Beginn der Arbeiten am Lückenschluss der BAB 33 im Kreis Gütersloh gibt es Berichte, 
die Personalausstattung des Landesbetriebs Straßen.NRW bei der zuständigen Regional-
niederlassung OWL sei unzureichend. 
 
Aus diesem Grund hatten die Unterzeichner bereits im Jahr 2013 eine Kleine Anfrage zum 
Thema gestellt, die von der Landesregierung mit der Landtags-Drs. 16/3219 beantwortet 
wurde. In dieser Beantwortung wurde auf mehrere laufende Einstellungs- und Besetzungs-
verfahren verwiesen.  
 
 
Aufgrund der anhaltenden Berichte in der Region über Verzögerungen im Aufgabenbereich 
von Straßen.NRW im Zusammenhang mit der Baumaßnahme an der BAB 33 ergeben sich 
daraus folgende weitere Fragen: 
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1.  Wie verteilt sich die aktuelle Personalausstattung der Regionalniederlassung 
OWL des Landesbetriebs Straßen.NRW auf Innen- und Außendienstmitarbeiter 
(auf Vollzeitäquivalente) (in absoluten Zahlen)? 

 
Zum Stand 20.02.2014 gab es in der Regionalniederlassung Ostwestfalen-Lippe (OWL) ins-
gesamt 334,42 Vollzeitäquivalente. Davon waren 184,86 Vollzeitäquivalente im Innendienst 
und 149,56 Vollzeitäquivalente im Außendienst tätig. 
 
 
2.  Wie verteilte sich die Personalausstattung der Regionalniederlassung im Juni 

2010 auf Innen- und Außendienstmitarbeiter (auf Vollzeitäquivalente) (in absolu-
ten Zahlen)? 

 
Zum Stand 01.06.2010 waren in der Regionalniederlassung  Ostwestfalen-Lippe insgesamt 
365,14 Vollzeitäquivalente beschäftigt. Hiervon waren 200,30 Vollzeitäquivalente im Innen-
dienst und 164,84 Vollzeitäquivalente im Außendienst tätig. 
 
 
3.  Welches Budget steht der Regionalniederlassung - getrennt nach Haushaltsjah-

ren - seit 2010 für die Vergabe von Planungsaufgaben an externe Kräfte zur Ver-
fügung? 

 
Im Haushaltsjahr 2010 standen für die Vergabe von Planungsaufgaben an externe Kräfte 
2,229 Mio. € zur Verfügung, im Haushaltsjahr 2011 1,942 Mio. €, im Haushaltsjahr 2012 
1,121 Mio. €, im Haushaltsjahr 2013 1,600 Mio. € und im Haushaltsjahr 2014 1,615 Mio. €.  
 
 
4.  Wie ist das Durchschnittsalter der Mitarbeiter im Innen- und Außendienst? 
 
Zum Stand 31.01.2014 betrug das Durchschnittsalter aller Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter 
der Regionalniederlassung Ostwestfalen-Lippe 47,1 Jahre. 
 
 
5.  Wann sind die letzten Einstellungen mit Bezug zur Baustelle an der BAB 33 er-

folgt? 
 
Im Landesbetrieb Straßenbau NRW erfolgen Einstellungen grundsätzlich für Funktionen und 
nicht für einzelne Baumaßnahmen oder Bauprojekte.  
 
Zum 01.01.2014 konnte die Funktion der Projektgruppenleitung in der Regionalniederlas-
sung Ostwestfalen-Lippe neu besetzt werden. Weiterhin wird in Kürze die externe Besetzung 
einer Projektleiterstelle in der Abteilung Bau erfolgen. 
 
 


